

续写“邦尼街2911号”的友谊故事

“习爷爷同我们展开这样的交流，让我们感到太荣幸、太惊喜了！”美国艾奥瓦州马斯卡廷中学学生西恩娜·斯通金告诉新华社记者。

在习近平主席的关心下，该校包括斯通金在内的首批学生今年1月下旬应邀访华交流。在中国，他们登长城、访故宫、写毛笔字、编中国结。农历大年三十，他们在马斯卡廷同远道而来的中国青少年庆祝新春佳节。在刚刚过去的元宵节，习近平主席给他们写信并回赠了新春贺卡，向他们和全校师生致以节日祝福，欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

从“邦尼街2911号”到“中美友谊屋”

这是一封写给“亲爱的习爷爷”的中文信，落款是20多个英文名字，有的名字旁边还画着爱心。正文右侧画着一幅画——一条中国龙腾飞在长城之上。

马斯卡廷中学中文教师郭芊告诉记者，1月28日，即将结束访华之行前，孩子们集体参与了这封信的写作，共同向习近平主席讲述访华之行的喜悦心情，对邀请他们来华交流访问表示感谢。

“这次受邀访华，让学生们都非常感动，他们中大多数人都是第一次到中国。”陪同学生们访华的郭芊说。

信中，汉字一笔一划写得工工整整，字里行间洋溢着兴奋和快乐，描述起在中国的见闻和感受，孩子们用了一连串的感叹号。“我们到中国了！”“超级开心！”“中国真大！和美国一样！”

习近平主席在复信中说“百闻不如一见”鼓舞孩子们。“1985年我第一次访问美国时，热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。”习近平主席再度回忆起同艾奥瓦州结缘的佳话，“相信通过这次交流访问，你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解”。

2023年11月访美时，习近平主席向美国友好人士讲起这段友谊的故事，还记得曾经住所的门牌号是“邦尼街2911号”。

1985年，在河北正定县工作的习近平率团考察素有“美国粮仓”之称的艾奥瓦州，当时负责接待的是萨拉·兰蒂。她回忆说，马斯卡廷居民按照当地传统，每家准备一道拿手菜，招待远道而来的中国客人，习近平品尝了大家自制的布朗尼蛋糕。他为人风趣、有爱心，迅速拉近了和大家的距离。彼此亲切交流，临别时紧紧拥抱，一幕幕情景令人难以忘怀。

2012年2月16日，时任中国国家副主席的习近平在访美期间再次来到马斯卡廷，与老朋友们叙旧。兰蒂说，习近平一直在和老朋友们聊天，都没顾上吃饭。“他依然记得当年发生的每一件事，与老朋友们有聊不完的话”。

如今，距离马斯卡廷中学仅两公里的“邦尼街2911号”有个更令当地人熟悉的名字——“中美友谊屋”。去年在旧金山那次演讲中，习近平主席宣布中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。随后，兰蒂致信习近平主席，表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习近平主席的关心下，作为该项目第一批来华的美国中学生，马斯卡廷中学20多名学生1月24日至30日到北京、河北和上海等地进行了交流访问。

从学习中文到互访交流

孩子们在书信中对此次中国之行表示感谢。他们还许下美好的愿望：“我们要加油学中文，下次来就可以给其他同学做导游了！”

习近平主席在复信中欢迎孩子们再来中国，也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习，亲身感受一个真实、立体、全面的中国，与中国青少年交流交友、互学互鉴，为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

马斯卡廷中学高中校长瑞安·卡斯尔表示，该校正在筹备4月带领更多学生踏上赴华之旅。

今年是郭芊好在马斯卡廷中学教授中文课程的第七年。她说，通过学习中文，学生们更加了解马斯卡廷同中国的友好故事，对中国和中国文化也产生更加浓厚的兴趣。“很多学生看了我们前不久在中国拍摄的视频，也非常想去

中国看一看，还有一些中国学校想同我们结成友好姐妹学校，我们期待着两国莘莘学子能让这颗友谊的种子茁壮成长。”郭芊说。

这是斯通金第一次出国旅行。“中国有很多很酷的地方”，“我们同中国小伙伴聊生活、聊春节、聊美食”——这些都成为她对中国的美好的回忆。“这次旅行最让我心动的是中华文化，真希望我的中文能说得流利，今后多去中国走一走、看一看。”斯通金告诉记者，她和一名同班同学萌生了到中国学习的念头，“到时候我会心跳加速地跳上飞机出发”。

文化交流拉近心灵距离，中国小伙伴同样感触很深。在北京，中国人民大学附属中学高二学生王祎参加了同马斯卡廷中学生的交流活动。中美青少年一起打八段锦、扮演京剧角色，了解中国书法、国画、民族服饰，还一起书写“福”字感受新春习俗。让他很惊喜的是，不少美国同龄人学过中文，有的人能写很漂亮的“福”字。“美国学生非常喜欢中国国宝大熊猫，我们就把熊猫画在贺卡上送给对方，作为彼此友谊的见证。”

“虽然我们来自不同国家，文化背景不同，但我们已建立起深厚而真挚的友谊，相信他们能感受到文化的温度、友谊的温度，并带着共同的期许，携手缔造一个和而不同、美美与共的地球村。”王祎说。

当地时间2月9日，农历大年三十，人大附中艺术团在马斯卡廷“以艺术会友”。马斯卡廷中学的学生用交响乐、爵士乐欢迎中国朋友，中国学生用民族舞蹈、武术等精彩演出为马斯卡廷中学师生和市民呈现一场“春晚”。在“中美友谊屋”前，一张张青春笑脸定格下友谊传承的瞬间。

龙年春节假期，正在筹备3月赴华交流的华盛顿州林肯中学师生也欣喜地收到习近平主席和夫人彭丽媛回赠的新春贺卡。华盛顿州“美中青少年学生交流协会”共同主席周树祺告诉记者，师生们收到这份珍贵的新春祝福都很受鼓舞。“希望两国青少年相知相亲、互相学习，为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦，为地球共同打造一个美好的未来。”

新华社记者（新华社美国马斯卡廷2月25日电）

以军通报在加沙地带打死多名巴武装人员

新华社耶路撒冷2月25日电（记者 吕迎旭、张天明）以色列军方25日早发布战况通报说，以军过去一天在加沙地带打死多名巴武装人员。

通报说，以军24日的军事行动主要集中在加沙地带南部的汗尤尼斯和中部地区。在汗尤尼斯西部，以军打死多名巴武装人员，并逮捕“多名试图混在民众中逃跑的恐怖分子战斗人员”。以军还在这一地区缴获了手榴弹、弹药等武器。

通报说，在加沙地带中部，以军打死多名“恐怖分子”。以战机24日对加沙地带多处目标发动空袭，其中包括巴武装组织的火箭弹发射场。

通报说，一名以军士兵24日在加沙地带南部的军事行动中死亡，另有3名军官和士兵受重伤。自去年10月底以军向加沙地带发动地面行动以来，共有239名以军方人员在加沙地带死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成92人死亡、123人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.96万人死亡、逾6.97万人受伤。

美胡塞武装再袭美多地

美国国防部2月24日空袭也门多地的胡塞武装目标，声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1月12日以来美对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说，对也门8处地点的18个胡塞武装目标发动了空袭，包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道，美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

对于美新一轮联合空袭，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应，这是“侵略”，胡塞武装将对抗“美英的升级行动”，对敌目标采取“更有质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发后不久，胡塞武装开始在红海水域袭击“与以色列有关联”的船只，以示“对巴勒斯坦的支持”。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死亡。

近日，多艘在红海和亚丁湾航行的美英货轮遭到胡塞武装袭击。本月18日，胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的英国货轮“鲁比马尔”号，导致该船严重受损，船员撤离。19日，胡塞武装又称用导弹击中2艘美国货轮。22日，悬挂帕劳国旗、由英国公司所有的“文兰德”号货轮遭2枚胡塞武装发射的导弹袭击，船只起火，1名船员受伤。

25日，胡塞武装发表最新声明说，已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击，发射了一系列导弹。声明没有透露中间等细节。

不过，美国中央司令部24日早些时候曾通报，美军一艘驱逐舰击落了一枚由胡塞武装控制区向亚丁湾发射的反舰导弹，这枚导弹瞄准的目标“可能”是“托尔姆·索尔”号。

目前，“托尔姆·索尔”号没有受损，也没有人员伤亡。另外，本月18日遭胡塞武装袭击的“鲁比马尔”号货轮因受损严重，已在海面上形成长约30公里的油带。美国中央司令部在24日发布的声明中说，“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1万吨化肥，目前仍在缓慢进水。外界担心“鲁比马尔”号上的化肥泄漏会引发环境污染。（新华社专特稿）



二月二十四日，在南非开普敦，人们在元宵节会上观看舞龙表演。新华社记者王雷摄

感受传统文化 传递美好祝福

——海外多地欢庆元宵佳节

元宵佳期间，庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动在全球多地举行，海外民众与华侨华人共同感受节日的美好氛围，体验并感悟中国传统文化。

24日，中国驻比利时大使馆携手旅比华侨华人社团联盟在安特卫普市举办“中国春节游园庙会”活动。现场气氛喜庆热烈，文艺表演以及中餐、武术、中医、书法等体验活动吸引近2000名游客。布鲁塞尔中国文化中心设置以庆祝上海和安特卫普缔结友好城市40周年为主题的展位，向当地民众展示上海城市形象、推广上海旅游。

安特卫普副市长沃特斯说，庙会活动为比利时民众体验中国文化、增进相互了解提供了机会。

斯里兰卡首都科伦坡24日举行专场文艺演出，欢庆新春和元宵佳节。演出由中国文化和旅游部、中国驻斯里兰卡大使馆以及斯方政府部门共同主办。演出由唢呐独奏《百鸟朝凤》拉开帷幕，来自中国重庆的艺术家表演了川剧变脸、民歌、民乐打击乐合奏等特色节目。斯里兰卡的艺术家也带来了本国传统民族歌舞，在现场掌声不断。

南非立法首都开普敦24日举办一年一度的元宵节庙会。庙会现场设置了数十个中国文化和美食摊位，游客在这里体验书法、绘画、剪纸、中医推拿等活动，品尝凉皮、肉夹馍、热干面等传统小吃。精彩的舞龙舞狮、太极和武术表演博得人们的阵阵喝彩。持续一整天的活动共吸引逾5000名当地民众和侨胞参与。

今年巴西首都巴西利亚的进口商品市场首次承接元宵节庆祝活动。24日元宵节这天，很多摊主特意穿上红色上衣，整个市场装点得红火喜庆，龙舞狮舞剑舞

引得观者阵阵惊叹。应主办方中国巴西交流协会和巴西利亚大学孔子学院之邀，市场管委会主席贝贝托在活动现场发表讲话说，中国摊主是巴西利亚进口商品市场的重要支撑力量，中国货更是这里最受消费者欢迎的商品。

23日晚，由布加勒斯特中国文化中心和罗马尼亚文化艺术促进协会共同主办的首届“猜灯谜 闹元宵”活动，在布加勒斯特中国文化中心举办，近200名罗马尼亚民众和在罗侨胞齐聚一堂，共庆佳节。

活动上，古筝演奏与藏族舞表演为观众带来一场视听盛宴。现场还设置了猜灯谜、投篮、踢毽子、写“福”字等传统文化体验项目。许愿树祈福环节为活动增添了温馨色彩，许多来宾在许愿条上写下自己的愿望和对未来的美好祝福。

摩尔多瓦自由国际大学孔子学院23日在摩尔多瓦首都基希讷乌铁路文化宫举办“欣欣向荣中国年”中国春节文艺演出活动。演出精彩纷呈，器乐四重奏《卧虎藏龙》将中国传统乐器古筝与大提琴、小提琴、钢琴相交融，引发观众长时间热烈鼓掌。中国驻摩大使同文滨、摩自由国际大学校方代表等摩社会各界代表、孔院及下设各汉语教学点师生和侨胞代表等900余人出席活动。

中国驻加拿大大使馆也于日前举行欢乐春节元宵招待会，为2024年加拿大“欢乐春节”活动完美收官。活动邀请河南省赴渥太华文化及非遗展演团带来中原地区特色的艺术及表演。（新华社北京2月25日电）

医生辞职潮持续蔓延 韩国政府拒绝让步

韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的“辞职潮”持续蔓延，医疗系统危机加剧。面对医生团体所提撤回扩招计划的要，韩国政府2月25日予以拒绝，并决定向卫生部门派遣检察官，准备对拒绝返岗的辞职医生采取法律行动。

韩国政府本月早些时候宣布，为解决医生短缺问题，2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对，称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。

韩国大韩医师协会25日在首尔召开紧急会议，要求政府撤回扩招医学生的计划。他们随后前往韩国总统办公室附近抗议，称扩招计划“不科学”，拒绝接受政府发出的返岗指令。

韩国总统尹锡悦办公室25日批评医生集体辞职的做

法，称“世界上没有其他国家的医生会采取拿病患作人质的极端行为”。

总统办公室政策室长成太胤在一场记者会上说，政府不会按医生团体要求削减扩招名额。“我们原本打算扩招3000人以填补医生空缺，但政府考虑多重因素后现定为2000人。我们依然认为需要扩招这么多人”。

保健福祉部长官曹圭鸿说，政府已决定向该部门派遣检察官，为采取法律行动做准备。按韩国媒体说法，这恐将进一步加剧医生与政府间的对立。

根据韩国相关法律，如果医生未按政府要求返岗，将面临禁止行医最多一年的处罚，情节严重者最高可被判3年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生，其行医执照可被吊销。（新华社专特稿）

西非国家经济共同体（西共体）2月24日宣布，“出于人道主义原因”解除对尼日尔先前实施的部分制裁。

西共体领导人当天在尼日利亚首都阿布贾举行闭门会议，会后宣布解除部分制裁，“立即生效”。

解除的部分制裁包括关闭西共体成员国与尼日尔之间的空中和陆地边界，暂停西共体成员国与尼日尔之间的商业和金融活动，冻结尼日尔政府和国有企业在西共体央行以及相关商业银行的资产等。

西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷说，对尼日尔实施的部分针对性制裁措施仍有效，但他没有透露具体细节。

此前，西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对这三国实施制裁。今年1月28日，三国发布联合公报，宣布立即退出西共体。

西共体24日在会后公报中说，“考虑到西共体成员国及其公民的利益，我们敦促马里、尼日尔和布基纳法索三国重新考虑（退出西共体的）决定。”

尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布在峰会开始时表示，西共体需重新考虑策略，以使这些国家恢复宪法秩序。他同时敦促马里、尼日尔和布基纳法索重新考虑退出决定，这三国“不应将我们的组织视为敌人”。

西共体24日还宣布解除对几内亚的部分制裁。2021年9月，西共体在几内亚发生军事政变后决定暂停几内亚成员国资格，并对几内亚实施制裁。

西共体成立于1975年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出后，西共体共有15个成员国。

近年来，多个非洲国家发生政变，这些国家大多位于西非和萨赫勒地区。分析人士指出，这些国家近年来安全形势恶化，加上本身经济基础薄弱，导致政变频发。此外，它们都曾遭受西方殖民，政变的发生也与其国内反对西方新殖民主义、要求独立自主的呼声有关。（新华社专特稿）

乌防长表示

西方半数军援未能按时送抵

乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫2月25日说，西方国家在向乌克兰交付武器装备方面行动迟缓，承诺的军事援助只有半数按时到位。

乌梅罗夫在一场乌克兰危机升级两周年活动上说：“目前，承诺（的军援）不代表到位，50%没有按时交付。”

乌梅罗夫说，西方军援迟缓意味着乌方将“损失人员和领土”，特别是鉴于俄方拥有“空中优势”。“我们一直在尽一切力量，但是补给没有及时到位，让我们蒙受损失。”

乌克兰危机升级两年间，美国及其盟友向乌方运送大批军事援助。（据新华社电）



日本计划利用废木材生产乙醇

乙醇是可持续航空燃料（SAF）的原料之一。据《日本经济新闻》近日报道，日本的一些公司正研究利用木材废料生产乙醇并计划自2027年开始量产。

根据日本国土交通省计划，到2030年，在日本国内航空公司使用的航空燃料中，可持续航空燃料所占比例将达到10%。目前与美欧相比，日本在构建可持续航空燃料供应链方面进展迟缓，在供应量方面也存在难题。

在这一背景下，日本一些公司计划有效利用废木材回收技术，完善国内供应机制。“日本联合公司”计划为其负责废弃物回收的子公司安装生产乙醇所需的糖化、发酵和蒸馏设备等来开展此项工作。按照该公司计划，到2027年，其利用建筑木材废料生产乙醇的年产量达到2000万升，产品将提供给制造可持续航空燃料的商家。

英国海上引爆二战遗留炸弹

英国国防部2月24日说，一枚第二次世界大战时期遗留的炸弹当天在海上安全引爆。发现这枚炸弹后的疏散行动是英国历史上和平时期规模最大的疏散行动之一。

据美联社报道，这枚炸弹重约500公斤，本月20日在英国西南部港口城市普利茅斯一户人家的后院被发现。经拆弹专家评估，就地引爆炸弹造成重大损失的风险太高，因此决定将其转移。

为确保安全，当地超过1万名居民被疏散。军方车队载着这枚未爆炸弹穿过人口稠密的居民区前往一处渡轮码头，并从那里将其运至海上。之后，疏散居民被允许返家。

普利茅斯市议会议长图德·埃文斯说：“我认为，过去几天可以载入普利茅斯的史册。”

纽约知名出逃雕鸮撞楼死亡

美国纽约知名出逃动物、雌性雕鸮“弗拉科”日前死亡，当地不少人2月24日对它的死表示哀伤。依照当地野生动物救助机构说法，它因撞上大楼死亡。

“弗拉科”出逃前被圈养在纽约中央公园动物园，在那里生活了大约13年。据美联社报道，大约一年前，有人将它的笼舍围栏弄出个洞，“弗拉科”得以出逃。此后，它自由地在曼哈顿上空飞翔，成为当地一段佳话。

这只翼展约1.8米的大猫头鹰白天栖息在树枝、栅栏柱和防火梯上，晚上在水塔顶上鸣叫，捕食城市里的老鼠。它的踪迹成为一些人的话题，其形象也出现在不少商品上。

本月23日晚，有人发现“弗拉科”死在纽约市一处人行道上。当地野生动物救助机构“野生鸟类基金”的工作人员不久后宣布了它因撞上大楼死亡的消息。有关方面对它进行尸体解剖。（均据新华社）